ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Είναι γνωστό πως ο Μανώλης Γλέζος πέρα από αγωνιστής της ελευθερίας, ενεργός πολίτης, άνθρωπος του στοχασμού και της πράξης χαρακτηρίζεται, επίσης, από μια καθολικότητα, καθολικότητα που αναδεικνύουν οι πολλές μελέτες του και τα βιβλία του για μια ποικιλία θεμάτων. Μια από τις πιο σημαντικές πλευρές αυτής της δραστηριότητας αφορά την πολύπλευρη και ουσιαστική ενασχόλησή του με ζητήματα γλώσσας. Μια ενασχόληση που φαίνεται να κάνει πράξη εκείνο το σολωμικό πρόσταγμα τού να μην έχουμε τίποτε άλλο στο νου μας «πάρεξ ελευθερία και γλώσσα».

Το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης του ΑΠΘ και το Διδασκαλείο «Δημήτρης Γληνός» έχοντας σαν στόχο, ανάμεσα σε άλλα, να διδάξουν αυτούς και αυτές που «μεταλαβαίνουν» ή θα «μεταλάβουν» τη νέα γενιά με αυτή την αγάπη για ελευθερία και γλώσσα, και τιμώντας πέρα από τον αγωνιστή και το στοχαστή Μανώλη Γλέζο, σας προσκαλούν στην ομιλία του με θέμα «Γλώσσα και Πολιτική» που θα γίνει στην αίθουσα  «Λόγου και Τέχνης» στον 10ο όροφο του  Πύργου της Παιδαγωγικής  την Τετάρτη 21 Μαΐου 2008 και ώρα 18:30.
Προλογίζει ο Βασίλης Αλεξίου, μέλος ΔΕΠ του Π.Τ.Δ.Ε.

Η παρουσία του Μανώλη Γλέζου στο Παιδαγωγικό μας τιμά ιδιαίτερα. Υπάρχει, όμως και ένας άλλος πολύ πιο σημαντικός λόγος για την παρουσία του και τη ομιλία του με το θέμα αυτό  στο χώρο του Παιδαγωγικού. Κι αυτός είναι πως η πιο σημαντική, ίσως, από τις μελέτες του για τη γλώσσα, το βιβλίο του Το φαινόμενο της αλλοτρίωσης στη γλώσσα (που ξεκίνησε το 1969 ως κύκλος μαθημάτων στους συγκρατούμενούς του στο στρατόπεδο Πολιτικών Κρατουμένων Λέρου στο Παρθένι, για να εκδοθεί ξαναδουλεμένο και εμπλουτισμένο το 1977) φέρνει την παρακάτω αφιέρωση:
στη μνήμη του αδελφού μου
Νίκου Νικολάου Γλέζου

σπουδαστή Παιδαγωγικής Ακαδημίας Αθηνών

εκτελέστηκε

από τους ναζί

μαζί με άλλους

ενενήντα πατριώτες

στις 10 Μαΐου 1944

σε ηλικία 19 χρονών
στην Καισαριανή.

